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Referat af bestyrelsesmøde i Skole og Forældre 
København 
Torsdag d. 13. juni kl. 17:30 – 20:30, Valdemarsgade 8, 2.sal  

 

Deltagere: Farida, Noah, Mette, Georg, Marianne, Louise og Maria.      

Afbud: Thomas og Rie 

 

 

1. Velkomst v. Farida 
a. Valg af ordstyrer og processtyrer 

Noah og Farida   
b. Referent:  

Maria 
c. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
d. Godkendelse af referat 

Godkendt. 
 

2. Orientering fra formanden v. Farida 
Der gives et overblik over relevante møder. Der har været afholdt flere møder med SoF-Kbh deltagelse 
siden sidste møde. Formanden orienterede om mødernes dagsorden og udbytte.  

a. Møde med Gitte Lohse vedr. Specialanalysen 27. maj 2024 
Vi har ikke fået tilsendt referat/oplæg endnu. Til gengæld er rapporten tilgængelig på kk hjemmeside. 
Der er endnu ikke vedtaget noget endnu. Sof-Kbh kunne have ønsket at vi havde deltaget i flere 
procesmøder. De deltagende repræsentanter har opfattelsen af at have fået lov at kommentere, men 
ikke fået reel medindflydelse. Sof-KBH er ikke høringspartnere – og det er forvaltningen klar over og 
derfor kan vi som forening forholde os skeptiske til det materiale forvaltningen spiller ud med. 

b. Møde med Borgmester Jakob Næsager 29. maj 2024 
Mødet med borgmesteren forløb tilfredsstillende med deltagelse af Mette og Farida. Et af emnerne 
var drukkultur, hvor problemerne med drukfester i Fælledparken blev belyst. Ålholm Skole har taget 
initiativ til drukfrie arrangementer for de kommende 9. klasse. Der er sendt et oplæg til Borgmesteren 
efter mødet.  

Yderligere emner var:  

- Ledelse og struktur på nye kæmpe skoler 
- Ønske om at digital dannelse på skoleskemaet – med fast timeantal lidt som 

seksualundervisning. Bestyrelsen drøftede materialer for emnet Fx www.genstart.org om 
brug for smartphones, skærme mv.  

- Sof-KBH budget, hvor der lægges op til at en 20% besparelse af vores tilskud til næste år. 
Dialogen afdækkede at vores bevilling ikke er særlig detaljeret, men der er en forventning 
om, at vi er der for skolebestyrelserne. Bestyrelsen drøftede i øvrigt at fokusere på hvad 
giver værdi for vores medlemmer. Der kan spares penge ved at booke kulturhuse til kurser 
uden overnatning til efterårskursus. Mindre grundkurser kan afholdes på kontoret. 

 

http://www.genstart.org/
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c. Fælles dialogmøde med skolebestyrelser og Børne- og Ungeudvalget (BUU) 28. maj 2024 
Gro Emmertsen holdt oplæg, hvorefter der var debat ved bordene sammen med politikerne. Claus 
Mygind spurgte Mette efter oplægget hvorfor Sof-KBH ikke var medarrangører. Bestyrelsen talte om at 
der skal være plads til, at man kan stille spørgsmål efter er oplæg – en slags ’open mic’ hvor man kan få 
luft for frustrationer. Bestyrelsen ønsker at være med tidligere i processen og give input til hvad 
dialogmødet skal indeholde fremover. 

 
d. BUU møder: Referater og dagsorden 

- Rie og Farida orienterede om BUU’s møder via hjemmeside 
https://www.kk.dk/dagsordener-og-
referater?agenda_meeting_committee_target_id%5B0%5D=262&agenda_meeting
_date_value%5Bmin%5D=&agenda_meeting_date_value%5Bmax%5D=#edit-
submit-agenda-items  

Et emne der bliver taget op er taxa-bevillinger, hvor reglerne bliver  strammet op. Flere forældre, der 
har været vant til at få kørt deres børn har nu mistet bevillingen. Nogle steder har lærerne taget 
beslutningen og er blevet hængt ud.  

Et nyt tiltag med Aula er at man skal man som minimum skal kunne søge forpersoner frem på alle 
skoler. Der skal laves en forsøgsperiode i 3-4 måneder. Dette skal vi følge op på, da det vil være til stor 
gavn for vores foreningskommunikation og formålsudmøntning.  

 
e. Information fra landsforeningen og evt. søsterorganisationer 

Lokalafdelingerne taler sammen om et forslag til vedtægtsændringer, hvor forpersoner/bestyrelserne 
for lokalafdelingerne skal repræsenteres i hovedbestyrelsen på en eller anden måde – SOf-KBH bakker 
op, men har ikke nogen holdning til hvordan lokalafdelingerne  skal repræsenteres.  

 

f. Relevant presse siden sidst 
Farida orienterede om pressehenvendelser og hvor hun har udtalt sig.  

 

g. Kommende møder 
Farida og Marianne deltager i næste temaworkshop hos forvaltningen mandag d. 17/6 – Maria skriver 
at de kommer. 

 

3. Orientering om økonomi v. Thomas (og Noah) 
Kasserer funktionen er blevet overdraget til Thomas. Noah orienterede om regnskabet som er 
underskrevet og indsendt til forvaltningen.  

SoF-Kbh får skåret i sin bevilling til næste år, som det ser ud lige nu. Derfor bør vi som bestyrelse have 
en drøftelse af hvad dette vil have af konsekvenser fremover.  

Noah orienterede kort om, at vi har skullet bruge vores akkumulerede formue siden corona. Vi 
kommer ikke til at være i pengenød de næste par år, da vi har 300.000 i opsparing.  

 

4. Kommunikation v. Farida 
Bestyrelsen har tidligere besluttet at afslutte Sof-Kbhs blad og i stedet gøre mere ud af et nyhedsbrev.  

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater?agenda_meeting_committee_target_id%5B0%5D=262&agenda_meeting_date_value%5Bmin%5D=&agenda_meeting_date_value%5Bmax%5D=#edit-submit-agenda-items
https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater?agenda_meeting_committee_target_id%5B0%5D=262&agenda_meeting_date_value%5Bmin%5D=&agenda_meeting_date_value%5Bmax%5D=#edit-submit-agenda-items
https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater?agenda_meeting_committee_target_id%5B0%5D=262&agenda_meeting_date_value%5Bmin%5D=&agenda_meeting_date_value%5Bmax%5D=#edit-submit-agenda-items
https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater?agenda_meeting_committee_target_id%5B0%5D=262&agenda_meeting_date_value%5Bmin%5D=&agenda_meeting_date_value%5Bmax%5D=#edit-submit-agenda-items
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a. Strategi for nyhedsbrev:  
- Hvor ofte skal nyhedsbrevet sendes? 

Hvert kvartal, passende til hvert kvartalsmøde med forvaltningen. Dvs. dette møde kan være et punkt 
hver gang.  

- Hvem er målgrupper for nyhedsbrevet og hvor stor er vores mailingliste, evt. hvervning? 
- Hvilken type indhold vil vi gerne have med i brevet? Hvor stort skal det være?  

Der om forslag om at få historier fra vores medlemsskolerne eller input fra områderne fx Brønshøj-
Husum, Nørrebro. Det er dog svært at vurdere, hvor meget arbejdskraft de forskellige skolebestyrelser 
har.  

Sof-KBHs mange møder er værd at skrive om for at dokumentere vores indflydelse. Deltagerne fra 
møderne kan skrive et kort indlæg efter mødet.  

Nyhedsbrevene kan have et tema for hver gang, eks. Aula. 

- Hvordan organiserer vi arbejdet? Skal vi have et udvalg eller en tovholder per gang, (kan 
det gå på skift?) hvordan får vi input til hver udgave, hvordan faciliterer vi viden fra 
skolerne? hvem skriver det? Skal vi have en ”skabelon”? 

 

Emne til næste nyhedsbrev her i juni er:  

1: Specialanalyse – Farida skriver indlæg herom og sender til Maria  
2. Oversigt over alle de møder vi har deltaget i her i maj-juni 
3: God sommerferie 
 
b. SoMe 

- Hvor ofte har vi opslag? Hvilken type? FB: Hvad synes I om det her? Medlemmer deler 
historier. Der er ikke stor interesse. Skal vi på linkedIn. Vi skal lave en strategi. 

Bestyrelsen vil følge op med en brainstorm på relevante opslag på SoMe til næste møde.  

Det er pt aftalen, at Maria skriver opslag, når der er noget relevant at dele. Dermed varierer det hvor 
tit der kommer opslag på Facebook. Det vil kræve flere timer til kommunikation-arbejde, hvis Sof-KBH 
skal på LinkedIn – derfor sættes dette ikke i værk pt. 

 

Bestyrelsen besluttede at alle tænker over hvad der kan komme i nyhedsbrevet samt opslag på SoMe 
til næste møde, hvor punktet kommer på dagsorden igen.  

 

5. Kurser v. kursus-udvalget 
Der er pt to kurser planlagt i SoF-Kbh. Det ene er et grundkursus for nye skolebestyrelsesmedlemmer, 
som er planlagt til d. 10. september og det andet er vores efterårskursus den 25-26. oktober.  

Maria gav en status på programmet, hvor budgettet ikke forelagde. Michael Dyrehave har bekræftet at 
han kommer og vi afholder kurset i Skole og Forældres lokaler i Valdemarsgade.  

Status på efterårskursus, hvor budgettet ikke forelagde. Temaer præsenteret var: Inklusion, 
specialanalysen, den nye skoleaftale.  

Foreslåede oplægsholdere: Anette Prehn, Gro Emmertsen (Spørg evt Gro om hun kan henvise til en 
anden) Louise Klinge, Tine Basse Fisker. Maria vil indhente tilbud fra de fire foreslåede oplægsholdere. 
Dertil indhenter Maria tilbud fra tre hoteller: Comwell i Nordhavn, Scandic i kødbyen og et til. Maria 
sørger for at Jakob Næsager og forvaltningen bliver inviteret til den faste dato for efterårskurset.  
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6. Organisatorisk arbejde i SoF-Kbh v. Farida og Mette 
Vi har brug for et bedre system til at dele filer og til at kommunikere med hinanden. Bestyrelsen har 
tidligere besluttet at købe et program til at lette det interne arbejde i SoF-Kbh. Maria har undersøgt 
muligheder, hvad programmerne kan og sammenlignet priser.  

Bestyrelsen besluttede at købe BaseCamp, der koster 15 dollars per bruger i måneden. Programmet er 
mere intuitivt og brugervenligt end MatterMost. Maria opretter alle og taler med Basecamp om pris og 
pakkeløsning. 

 

Bestyrelsen har løbende drøftet hvorledes de interne gode kræfter og erfaringer kommer i spil i 
foreningen. Det vigtigste arbejde, vi kan gøre, er at være synlige og deltage i forvaltningens møder og 
workshops. Det er her vi klæder forvaltning og politikerne på til at træffe bedre beslutninger. Dette 
kræver ofte gennemlæsning af mange sider og koordinering af input fra forældresiden. Det kræver 
også at kunne være parate, når pressen ringer i tide og utide. Dette har været udfordrende med vores 
nuværende organisationsstruktur, hvor al deltagelse i møder i dagtimerne har været frivilligt beroende 
på afspadsering/fravær fra egen arbejdsplads. Bestyrelsen drøftede muligheden for frikøb til 
deltagelse af faglige møder.  

Det vurderes at en større organisationsændring skal fremlægges på generalforsamlingen og undersøge 
muligheden for fremlæggelse for BUU som b-sag. (ala Brug Folkeskolen) Dermed skal beskrives hvilke 
opgaver en forperson skal kunne. Det betyder, at det er mere tilgængeligt for flere at være forperson, 
hvis man får honorar. Bestyrelsen drøftede, hvad der skaber værdi for os. Fremtiden tyder på, at vi skal 
lægge flere kræfter i arbejdet i takt med at skolebestyrelsen får mere indflydelse. Vi må også tale med 
politikerne. 

Kan vi være mere til stede ved møder med en honoreret formand? Vi kan sammenligne os med KFO, 
der har en fuldstilstilling inkl. honoreret forperson. Brug folkeskolen har tre fuldtidsstillinger. Det er et 
godt argument for at have honorar. 
Mette laver et forslag til hvordan en honoraret forperson-stilling kunne se ud og tager det med næste 
gang. 

Det blev præsenteret at Forretningsudvalget består af forperson, næstforperson og kasserer. 

Det blev foreslået at indføre ”borgernes tid” på bestyrelsesmøderne, eks. invitere skolebestyrelser den 
første halve time en gang i kvartalet. Vi kan også invitere os selv til de forskellige 
skolebestyrelsesmøder rundt på skolerne.  

Yderligere blev det påmindet at der skal forslag til vedtægtsændringer på til generalforsamling, ang. 
hvor længe man blive siddende i vores bestyrelse efter ens barn er stoppet i skolen. VI skal se om der 
er behov for anden ’oprydning’ i vedtægterne.  

Dette punkt skal på dagsordenen igen næste gang. 

 

7. Eventuelt  
God sommerferie!! – næste møde onsdag den 21. august 2024.  


